
Milí čtenáři,

léto už zaklepalo na dveře a s ním přichází čas, kdy se život na venkově zase trochu přesune ven — na náves,
hřiště, zahrady, poutě, slavnosti a sousedská setkání. A právě tam je venkov nejvíc vidět. Nejen jako místo, kde
se bydlí, ale jako prostor, kde se lidé znají, pomáhají si, plánují, tvoří a společně posouvají své obce dál.

V tomto čísle našeho zpravodaje se ohlížíme za tím, co se v Hradeckém venkově v posledních měsících dělo.
Píšeme o projektech, které pomáhají v obcích, školách, spolcích i u místních podnikatelů. Sdílíme zážitky ze
setkání, kam se rádi vracíme, přinášíme novinky z kanceláře MAS i inspiraci z dalších regionů.
Máme radost, že se v našem území daří podporovat nápady, které vycházejí přímo od lidí. Někdy jde o nové
vybavení, jindy o bezpečnější dopravu, živější náves, spolupráci obcí nebo třeba evropský projekt, který
ukazuje, že i malé vesnice mohou mít velký přesah.

Děkujeme všem, kteří s námi své nápady konzultují, pouštějí se do projektů, zvou nás mezi sebe a pomáhají
tvořit Hradecký venkov místem, kde se dobře žije.

Přejeme vám krásné léto, klidnější dny, hezká setkání a chvíle, kdy bude čas jen tak být — doma, venku, mezi
svými.

Vaše MAS Hradecký venkov

NOVINKY Z VENKOVA

Milá místa a milí lidé. To je Hradecký venkov!

www.hradeckyvenkov.cz

Zpravodaj Hradeckého venkova
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Během jarních měsíců jsme zpracovali
mid-term  evaluaci, tedy průběžné
vyhodnocení toho, jak se daří 
naplňovat  Strategii komunitně vedeného
místního  rozvoje MAS Hradecký venkov
pro období  2021–2027. Jednoduše
řečeno jsme se ohlédli za tím, co se v
našem  území díky podpoře přes MAS již 
podařilo, jak fungují nastavené postupy, 
o jaké dotační  oblasti je největší zájem 
a kde je naopak prostor pro  zlepšení.

Co jsme zjišťovali?

Evaluace se nezaměřila jen na čísla 
a přehled podpořených projektů, ale také
na skutečné přínosy  pro obce, školy,
spolky, podnikatele i obyvatele regionu.

Důležitou součástí bylo také získání
zpětné vazby od žadatelů.  Zajímalo nás,
zda podporované aktivity odpovídají
potřebám našeho regionu, zda přinášejí
praktický užitek a jakým směrem má MAS
Hradecký venkov svou práci dále rozvíjet. 
 

Z vyhodnocení vyplynulo, že naše práce
má smysl. Podpořené projekty nejsou jen
položky v tabulkách – jsou to konkrétní
změny, které pomáhají zlepšovat život 
v našich obcích.
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Aktuálně z kanceláře

Prostřednictvím SP SZP pomáháme obcím, spolkům, školám, podnikatelům 
i zemědělcům získat podporu na projekty určené přímo pro naše území.
Díky této podpoře mohou v obcích vznikat věci, které lidé běžně využívají
– nové vybavení pro spolky, zázemí pro kulturní a společenské akce,
úpravy dětských hřišť, sportovišť, školních prostor nebo další drobné
vybavení, které pomáhá zlepšovat život v obcích. Podpora je důležitá také
pro místní podnikatele a zemědělce. Ti si díky ní mohou pořídit nové
stroje, vybavení nebo technologie, které jim usnadní práci a pomohou
jejich dalšímu rozvoji.
Nejde přitom jen o samotné peníze. Důležité je, že projekty vycházejí 
z potřeb lidí, kteří v našem regionu žijí a pracují. 

A my jim v kanceláři pomáháme se sepsáním žádosti, vyúčtováním,
publicitou – zkrátka se vším, co je k projektům potřeba.

Vyhodnotili jsme dosavadní 
rozvojové aktivity v území

Podporujeme malé projekty, které pomáhají 
u nás na venkově

Z evaluačních rozhovorů s příjemci podpory přes MAS například
vyplynulo:

 „Díky metodické podpoře MAS byla žádost i následné vyúčtování přehlednější 
a zvládnutelné. Příjemci oceňovali vstřícnost, dostupnost a ochotu pomoci 

v průběhu celého projektu.“ 

Přehled podpořených projektů naleznete na našich webových stránkách  v sekci “Dotační programy” u jednotlivých výzev.

Modernizace dětského hřiště Dolní Přím Bezpečně na cestě – dopravní hřiště jako hravá
výuka pravidel silničního provozu v MŠ Neděliště

Vybavení pro spolkovou činnost SDH Libčany



Díky podpoře z programu IROP se v území MAS Hradecký venkov
daří realizovat projekty, které lidé vidí a využívají v každodenním
životě. 
V letošním roce jsme administrovali již 11. a 12. výzvu, tentokrát
zaměřenou na opatření Bezpečnost dopravy a Hasiči. V minulosti
se podařilo podpořit pořízení 4 dopravních automobilů pro
jednotky dobrovolných hasičů. 
Tentokrát se mohou na nové DA těšit Sendražice, Nechanice 
a Holohlavy. Protože když hasiči vyjíždějí pomáhat druhým, je fér,
aby měli spolehlivé auto, které jim v tom pomůže.

Co právě připravujeme?
Aktuálně je vyhlášena 13. výzva zaměřená na Veřejná prostranství.
Konzultujeme tři projekty, které připravují revitalizace návsí. Jde
nám o to, aby zeleň v obcích nebyla jen „něco k posekání“, ale
místo, které chladí, těší a dělá náves opravdu živou.
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IROP pomáhá zlepšovat prostředí v našich obcích

Aktuálně z kanceláře

MAS na Zemědělském dni Mžany v Sověticích 

Jsou akce, kam se velice rádi vracíme. A Zemědělský den Mžany v Sověticích, mezi ně rozhodně patří. Tradiční venkovská
událost, která propojuje zemědělce, obce, partnery, rodiny i širokou veřejnost, je pro nás každoročně příležitostí být tam,
kde se věci opravdu dějí — přímo v regionu, mezi lidmi. S celým týmem MAS jsme byli opět u toho. Ne za stolem 
v kanceláři, ale venku, v živé atmosféře plné setkávání, rozhovorů, techniky, zvířat, vůně venkova a sousedského ruchu. 
Během dne se u nás zastavovali starostové, partneři, zástupci obcí i návštěvníci z veřejnosti. Někdo přišel jen pozdravit,
jiný se zeptat na možnosti podpory, připravované výzvy nebo konkrétní projektový záměr. A právě v tom je pro nás
kouzlo podobných akcí — konzultace nemusí probíhat jen formálně u jednacího stolu. Často stačí pár minut rozhovoru,
sdílený nápad a chuť něco v obci nebo regionu posunout dál.

Zemědělský den je pro nás také krásnou připomínkou toho, že venkov není jen místo na mapě. Je to živý prostor plný
lidí, kteří se znají, spolupracují, potkávají se a společně hledají cesty, jak své obce a okolí rozvíjet. A místní akční skupina
má být právě u toho — naslouchat, propojovat, vysvětlovat a pomáhat dobrým nápadům najít cestu k realizaci.

Děkujeme všem, kteří se u nás během dne zastavili. Za milá setkání, dotazy, podněty i společnou energii. Jsme rádi, že
můžeme být součástí akcí, které mají v našem regionu tradici, smysl a skutečný život.



Bylo založeno Energetické družstvo Hradeckého venkova

LEADERfest je ale víc než jen série
workshopů. Je to místo, kde se
setkávají lidé, kteří věří ve venkov 
a pracují pro něj každý den. Sdílí se
zkušenosti, navazují se nové kontakty,
vznikají spolupráce a hlavně se
potvrzuje, že v tom nejsme sami.
Každá MAS má své území, své obce 
a své výzvy, ale společný cíl máme
podobný — podporovat život na
venkově tak, aby měl smysl pro lidi,
kteří v něm žijí.

V našem území vznikl nový důležitý krok v oblasti komunitní energetiky. Bylo založeno 
Energetické družstvo Hradeckého venkova, které má být platformou pro další spolupráci obcí,
 místních subjektů a partnerů v oblasti sdílení energie, úspor  a postupného rozvoje moderní energetiky na venkově.
Aktuálně připravujeme další podklady a informace, které členům, obcím i partnerům přiblíží možnosti zapojení,
fungování družstva a další plánované kroky. Téma komunitní energetiky je nové a administrativně poměrně náročné,
proto chceme postupovat srozumitelně a prakticky tak, aby se zájemci mohli včas rozhodnout, zda a jak se do
spolupráce zapojit.
Další informace budeme průběžně zveřejňovat na našem webu. Pokud vás činnost Energetického družstva Hradeckého
venkova zajímá, nebo chcete vědět více  o možnostech zapojení, obraťte se prosím 
na kancelář MAS Hradecký venkov.
Současně připravujeme ve spolupráci s komunitními a sociálními pracovnicemi 
a energetickými odborníky také návštěvy domácností. Jejich cílem bude lidem 
srozumitelně vysvětlit a přímo v praxi ukázat, co může být v jejich domácnosti 
největším „žroutem energie“ a jak mohou pomocí malých, postupných kroků začít 
energie šetřit. Nejde o složitá technická řešení, ale o praktickou pomoc v běžném 
životě. Pokud máte zájem o konzultaci, neváhejte se na nás obrátit.
Projekt HERCULES-CE propojuje partnery z několika evropských zemí a zaměřuje 
se na podporu energetické transformace prostřednictvím obnovitelných 
energetických komunit.
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Aktuálně z kanceláře
Z Luhačovic jsme si přivezli inspiraci pro náš venkov

Naše kancelář se zúčastnila LEADERfestu 2026 v Luhačovicích, tradičního
setkání místních akčních skupin z celé České republiky. Letošní ročník se konal
10.–12. června 2026 a nabídl workshopy zaměřené na témata, která dnes
venkov opravdu řeší — od komunitního života přes krajinu až po využití umělé
inteligence v každodenní práci. Letos jsme se zapojili do řady skvělých
workshopů. 
Zaujala nás témata komunitního života v obcích, spolupráce s místními
podnikateli, dobré praxe v projektech SP SZP, ale také využití umělé
inteligence v běžné kancelářské práci — třeba u tabulek a přehledů, kterých na
MAS vzniká opravdu hodně. Věnovali jsme se také krajině, třídění a zapojování
mladých lidí do života obcí.

https://www.leaderfest.cz/


V Dubenci proběhla pracovní schůzka v rámci
evropského programu Expert Mission ManagEnergy.
Obec hostila krajské energetické manažery EKIM 
a odborníky z oblasti energetiky a regionálního rozvoje
– Adama Čermáka ze Svazu moderní energetiky,
Martina Mikesku z Komory obnovitelných zdrojů,
Davida Matušku ze Středočeského projektového týmu 
a Janu Kuthanovou z Národní sítě MAS.
Součástí programu byla prohlídka opatření, která obec
během posledních deseti let realizovala na svých
budovách. Postupně byly u největších odběrných míst
nahrazeny původní zdroje vytápění tepelnými čerpadly,
budovy byly zatepleny kontaktními fasádami a stará
okna vyměněna za nová s izolačními trojskly.

“Díky systematickým investicím se podařilo snížit roční
spotřebu energie z 554 MWh v roce 2010 na 257 MWh 
v roce 2025. Takto dosažené úspory představují přibližně 

1 milion korun ročně, které může obec využít na další
rozvojové projekty.”

Součástí energetických opatření byla také instalace
fotovoltaických elektráren s bateriovými úložišti na
obecních budovách. Vyrobená elektřina pokrývá část
vlastní spotřeby obce a významně snižuje provozní
náklady. 
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Zajímavosti z našich obcí

Energie v obcích jinak: inspirace z praxe v Dubenci

Díky systému sdílení energie je část výroby využívána také
pro provoz obecního vodovodu, zejména pro čerpání vody.
Tím dochází ke snižování nákladů na provoz vodohospodářské
infrastruktury, což se pozitivně promítá i do ceny vodného
pro občany Dubence.
Úspory energií nejsou jen o investicích do budov 
a fotovoltaiky. Obec se pravidelně zapojuje do aukcí
elektřiny a plynu, díky kterým nakupuje energie za výhodné
ceny. Kombinací energetických úspor, vlastní výroby elektřiny
a efektivního nákupu energií se nám daří dlouhodobě
snižovat provozní náklady a více prostředků investovat do
rozvoje Dubence.
Delegace dále zamířila do krajiny Dubenecka, kde byly
představeny rozsáhlé projekty zaměřené na adaptaci na
změnu klimatu a ochranu před přívalovými srážkami. Hosté
navštívili soustavu poldrů a vsakovacích pásů navržených
jako kaskádový systém, který zadržuje dešťovou vodu,
umožňuje její postupné vsakování do půdy a přirozený výpar.
Vedle své vodohospodářské funkce tato opatření významně
podporují také biodiverzitu krajiny. V intenzivně zemědělsky
využívaném území vznikají nové biotopy a biokoridory, které
přispívají k vyšší ekologické stabilitě a odolnosti krajiny.
Návštěva potvrdila, že Dubenec je příkladem obce, která
propojuje energetické úspory, hospodaření s vodou a péči 
o krajinu do jednoho funkčního a dlouhodobě udržitelného
celku.

SWAP – výměna věcí, která jim dává novou šanci

V našem regionu jsme v uplynulém období uspořádali
šest SWAPů, tedy akcí zaměřených na výměnu věcí,
které už doma nepotřebujeme, ale někomu jinému
mohou ještě dobře posloužit. 
Výsledek nás velmi potěšil – o akce byl mezi lidmi velký
zájem a ukázalo se, že myšlenka sdílení, výměny 
a šetrného přístupu k věcem má v našem území své
pevné místo.
Návštěvníci mohli přinést oblečení, hračky, knihy,
drobnosti do domácnosti nebo další zachovalé věci 
a zároveň si odnést něco, co jim udělalo radost. SWAPy
se nesly v příjemné atmosféře, a kromě samotné výměny
věcí nabídly také prostor pro setkávání lidí, povídání 
a inspiraci. Ve Smiřicích a ve Stěžerách organizátory
trochu potrápil déšť, ale ani ten nakonec náladu nezkazil.
Další akce proběhly v Praskačce, Roudnici, Lodíně 
a Hořiněvsi.  A zdá se, že by se z nich mohla stát pěkná
tradice.

Jaroslav Huňat, starosta obce Dubenec

Velkým přínosem těchto akcí je nejen to, že věci dostávají
druhou šanci, ale také to, že společně přemýšlíme o
odpovědnějším nakládání s tím, co máme. Každá věc, která
zbytečně neskončí v odpadu, se počítá. Věříme, že podobná
setkání budou v našem regionu pokračovat i v budoucnu.

Ing. Eva Vašáková, Komunitní práce MAS Hradecký venkov II

https://managenergy.ec.europa.eu/managenergy-our-services/managenergy-expert-missions_en
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Malé obce, velké příběhy. Lhota pod Libčany připravuje evropské setkání
Lhot a Lehot

Lhota pod Libčany se chystá na mimořádnou událost. Už za necelý týden 3. - 4. 7. 2026 bude hostit tradiční Sjezd Lhot 
a Zjazd Lehôt, setkání obcí z České republiky a Slovenska, které propojuje lidi, tradice, přátelství a venkovský komunitní
život napříč hranicemi.

“A tentokrát bude mít tato krásná akce i evropský rozměr. Obci Lhota pod Libčany se díky spolupráci s naší MAS podařilo
získat grant z evropského programu CERV – Town Twinning na projekt Europe of Small Villages – Lhoty x Lehoty 2026"

Projekt stojí na jednoduché, ale silné myšlence: i malé obce mají v Evropě své důležité místo. Právě v nich vznikají
přátelství, udržují se tradice, lidé se znají, spolupracují a společně tvoří budoucnost svých komunit.

Během setkání vznikne prostor pro společné zážitky, kulturní program, workshopy, diskuse, prezentace partnerských
obcí, sportovní aktivity i sdílení zkušeností mezi obyvateli českých Lhot a slovenských Lehot. Důležitou součástí projektu
je také zapojení mladé generace, mezigenerační spolupráce, otevřenost všem bez rozdílu a podpora aktivního občanství.

Pro naši kancelář je tento úspěch velkou radostí. Ukazuje se, že evropské projekty nemusí být vzdálené, složité nebo
určené jen velkým městům. Mohou vznikat i v menších obcích, z místních nápadů, tradic a skutečné chuti lidí se
potkávat a spolupracovat.
Právě v tom vidíme smysl naší práce — pomáhat dobrým nápadům najít cestu k realizaci, propojovat obce s příležitostmi
a přinášet do území podporu, která má konkrétní dopad na místní komunitu.

Lhota pod Libčany tak v roce 2026 nebude jen hostitelem tradičního setkání. Stane se místem, kde se potkají malé
obce, velké příběhy a společná Evropa.

Program CERV – Občané, rovnost, práva a hodnoty je evropský dotační program zaměřený 
na podporu občanské angažovanosti, demokratické účasti, rovnosti, práv a společných hodnot 
Evropské unie. Financování je poskytováno mimo jiné na projekty, které propojují obyvatele 
různých evropských zemí, posilují vzájemné porozumění, podporují kulturní rozmanitost a rozvíjejí 
spolupráci mezi obcemi.

Projekt Europe of Small Villages – Lhoty x Lehoty 2026 byl podpořen v rámci výzvy CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT –
Partnerství měst. Tato výzva je určena pro projekty, které přivádějí dohromady občany partnerských měst a obcí 
z různých zemí, podporují výměnu zkušeností, přátelství, aktivní občanství a spolupráci místních samospráv. 

Díky spolupráci obce Lhota pod Libčany s MAS Hradecký venkov se tak podařilo získat evropskou podporu přímo do
našeho území. Projekt propojí české Lhoty a slovenské Lehoty a ukáže, že i menší venkovské obce mohou být aktivní
součástí evropské spolupráce.

A co vlastně znamená CERV?  

Zajímavosti z našich obcí

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&frameworkProgramme=43251589&callIdentifier=CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&frameworkProgramme=43251589&callIdentifier=CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate


Místní akční skupina Hradecký venkov
Kancelář: Husovo nám. 83, Nechanice 503 15
mas@hradeckyvenkov.cz / + 420 720 988 767

Příští rok slavíme 20 let MAS Hradecký venkov – a už teď můžeme prozradit, že to bude stát za to!
Chystáme velkou společnou akci, na které si připomeneme, co všechno se za ta léta podařilo. Potkáme se s našimi

partnery, obcemi, spolky i veřejností a společně oslavíme Hradecký venkov tak, jak se patří.
Milá místa, milí lidé – to je Hradecký venkov.

 Děkujeme, že sledujete dění v Hradeckém venkově. Sledujte nás na našem webu. 

A kde se společně potkáme?

3. - 4. 7. 2026 ve Lhotě pod Libčany - Sjezd Lhot - Zjazd Lehôt 2026

1. 8. 2026 v Libčanech - Mistní den pro energii a klima v rámci Pouťového jarmarku Libčany 2026

6. 8. 2026 v Nechanicích - Mezioborové setkání v Senior centru Nechanice

15. 8. 2026 v Nechanicích - Pouťové sousedské posezení - pořádá Farnost města Nechanice ve spolupráci s městem

18. - 19. 9. 2026 v Parku 360 Hradec Králové - Královéhradecké krajské dožínky 2026
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	Aktuálně z kanceláře
	Vyhodnotili jsme dosavadní  rozvojové aktivity v území
	Během jarních měsíců jsme zpracovali  mid-term  evaluaci, tedy průběžné vyhodnocení toho, jak se daří  naplňovat  Strategii komunitně vedeného místního  rozvoje MAS Hradecký venkov pro období  2021–2027. Jednoduše řečeno jsme se ohlédli za tím, co se v našem  území díky podpoře přes MAS již  podařilo, jak fungují nastavené postupy,  o jaké dotační  oblasti je největší zájem  a kde je naopak prostor pro  zlepšení.
	Co jsme zjišťovali?
	Evaluace se nezaměřila jen na čísla  a přehled podpořených projektů, ale také na skutečné přínosy  pro obce, školy, spolky, podnikatele i obyvatele regionu.
	Důležitou součástí bylo také získání zpětné vazby od žadatelů.  Zajímalo nás, zda podporované aktivity odpovídají potřebám našeho regionu, zda přinášejí praktický užitek a jakým směrem má MAS Hradecký venkov svou práci dále rozvíjet.
	Z vyhodnocení vyplynulo, že naše práce má smysl. Podpořené projekty nejsou jen položky v tabulkách – jsou to konkrétní změny, které pomáhají zlepšovat život  v našich obcích.


	Podporujeme malé projekty, které pomáhají  u nás na venkově
	Prostřednictvím SP SZP pomáháme obcím, spolkům, školám, podnikatelům  i zemědělcům získat podporu na projekty určené přímo pro naše území. Díky této podpoře mohou v obcích vznikat věci, které lidé běžně využívají – nové vybavení pro spolky, zázemí pro kulturní a společenské akce, úpravy dětských hřišť, sportovišť, školních prostor nebo další drobné vybavení, které pomáhá zlepšovat život v obcích. Podpora je důležitá také pro místní podnikatele a zemědělce. Ti si díky ní mohou pořídit nové stroje, vybavení nebo technologie, které jim usnadní práci a pomohou jejich dalšímu rozvoji.
	Nejde přitom jen o samotné peníze. Důležité je, že projekty vycházejí  z potřeb lidí, kteří v našem regionu žijí a pracují.
	A my jim v kanceláři pomáháme se sepsáním žádosti, vyúčtováním, publicitou – zkrátka se vším, co je k projektům potřeba.
	Z evaluačních rozhovorů s příjemci podpory přes MAS například vyplynulo:
	„Díky metodické podpoře MAS byla žádost i následné vyúčtování přehlednější  a zvládnutelné. Příjemci oceňovali vstřícnost, dostupnost a ochotu pomoci  v průběhu celého projektu.“
	Přehled podpořených projektů naleznete na našich webových stránkách  v sekci “Dotační programy” u jednotlivých výzev.
	www.hradeckyvenkov.cz




	Aktuálně z kanceláře
	IROP pomáhá zlepšovat prostředí v našich obcích
	Díky podpoře z programu IROP se v území MAS Hradecký venkov daří realizovat projekty, které lidé vidí a využívají v každodenním životě.
	V letošním roce jsme administrovali již 11. a 12. výzvu, tentokrát zaměřenou na opatření Bezpečnost dopravy a Hasiči. V minulosti se podařilo podpořit pořízení 4 dopravních automobilů pro jednotky dobrovolných hasičů.
	Tentokrát se mohou na nové DA těšit Sendražice, Nechanice  a Holohlavy. Protože když hasiči vyjíždějí pomáhat druhým, je fér, aby měli spolehlivé auto, které jim v tom pomůže.
	Co právě připravujeme?
	Aktuálně je vyhlášena 13. výzva zaměřená na Veřejná prostranství. Konzultujeme tři projekty, které připravují revitalizace návsí. Jde nám o to, aby zeleň v obcích nebyla jen „něco k posekání“, ale místo, které chladí, těší a dělá náves opravdu živou.


	MAS na Zemědělském dni Mžany v Sověticích
	Jsou akce, kam se velice rádi vracíme. A Zemědělský den Mžany v Sověticích, mezi ně rozhodně patří. Tradiční venkovská událost, která propojuje zemědělce, obce, partnery, rodiny i širokou veřejnost, je pro nás každoročně příležitostí být tam, kde se věci opravdu dějí — přímo v regionu, mezi lidmi. S celým týmem MAS jsme byli opět u toho. Ne za stolem  v kanceláři, ale venku, v živé atmosféře plné setkávání, rozhovorů, techniky, zvířat, vůně venkova a sousedského ruchu.
	Během dne se u nás zastavovali starostové, partneři, zástupci obcí i návštěvníci z veřejnosti. Někdo přišel jen pozdravit, jiný se zeptat na možnosti podpory, připravované výzvy nebo konkrétní projektový záměr. A právě v tom je pro nás kouzlo podobných akcí — konzultace nemusí probíhat jen formálně u jednacího stolu. Často stačí pár minut rozhovoru, sdílený nápad a chuť něco v obci nebo regionu posunout dál.
	Zemědělský den je pro nás také krásnou připomínkou toho, že venkov není jen místo na mapě. Je to živý prostor plný lidí, kteří se znají, spolupracují, potkávají se a společně hledají cesty, jak své obce a okolí rozvíjet. A místní akční skupina má být právě u toho — naslouchat, propojovat, vysvětlovat a pomáhat dobrým nápadům najít cestu k realizaci.
	Děkujeme všem, kteří se u nás během dne zastavili. Za milá setkání, dotazy, podněty i společnou energii. Jsme rádi, že můžeme být součástí akcí, které mají v našem regionu tradici, smysl a skutečný život.

	Z Luhačovic jsme si přivezli inspiraci pro náš venkov
	Naše kancelář se zúčastnila LEADERfestu 2026 v Luhačovicích, tradičního setkání místních akčních skupin z celé České republiky. Letošní ročník se konal 10.–12. června 2026 a nabídl workshopy zaměřené na témata, která dnes venkov opravdu řeší — od komunitního života přes krajinu až po využití umělé inteligence v každodenní práci. Letos jsme se zapojili do řady skvělých workshopů.  Zaujala nás témata komunitního života v obcích, spolupráce s místními podnikateli, dobré praxe v projektech SP SZP, ale také využití umělé inteligence v běžné kancelářské práci — třeba u tabulek a přehledů, kterých na MAS vzniká opravdu hodně. Věnovali jsme se také krajině, třídění a zapojování mladých lidí do života obcí.

	Aktuálně z kanceláře
	LEADERfest je ale víc než jen série workshopů. Je to místo, kde se setkávají lidé, kteří věří ve venkov  a pracují pro něj každý den. Sdílí se zkušenosti, navazují se nové kontakty, vznikají spolupráce a hlavně se potvrzuje, že v tom nejsme sami. Každá MAS má své území, své obce  a své výzvy, ale společný cíl máme podobný — podporovat život na venkově tak, aby měl smysl pro lidi, kteří v něm žijí.

	Bylo založeno Energetické družstvo Hradeckého venkova
	V našem území vznikl nový důležitý krok v oblasti komunitní energetiky. Bylo založeno  Energetické družstvo Hradeckého venkova, které má být platformou pro další spolupráci obcí,  místních subjektů a partnerů v oblasti sdílení energie, úspor  a postupného rozvoje moderní energetiky na venkově.
	Aktuálně připravujeme další podklady a informace, které členům, obcím i partnerům přiblíží možnosti zapojení, fungování družstva a další plánované kroky. Téma komunitní energetiky je nové a administrativně poměrně náročné, proto chceme postupovat srozumitelně a prakticky tak, aby se zájemci mohli včas rozhodnout, zda a jak se do spolupráce zapojit.
	Další informace budeme průběžně zveřejňovat na našem webu. Pokud vás činnost Energetického družstva Hradeckého venkova zajímá, nebo chcete vědět více  o možnostech zapojení, obraťte se prosím  na kancelář MAS Hradecký venkov.
	Současně připravujeme ve spolupráci s komunitními a sociálními pracovnicemi  a energetickými odborníky také návštěvy domácností. Jejich cílem bude lidem  srozumitelně vysvětlit a přímo v praxi ukázat, co může být v jejich domácnosti  největším „žroutem energie“ a jak mohou pomocí malých, postupných kroků začít  energie šetřit. Nejde o složitá technická řešení, ale o praktickou pomoc v běžném  životě. Pokud máte zájem o konzultaci, neváhejte se na nás obrátit.
	Projekt HERCULES-CE propojuje partnery z několika evropských zemí a zaměřuje  se na podporu energetické transformace prostřednictvím obnovitelných  energetických komunit.

	Zajímavosti z našich obcí
	Energie v obcích jinak: inspirace z praxe v Dubenci
	V Dubenci proběhla pracovní schůzka v rámci evropského programu Expert Mission ManagEnergy. Obec hostila krajské energetické manažery EKIM  a odborníky z oblasti energetiky a regionálního rozvoje – Adama Čermáka ze Svazu moderní energetiky, Martina Mikesku z Komory obnovitelných zdrojů, Davida Matušku ze Středočeského projektového týmu  a Janu Kuthanovou z Národní sítě MAS.
	Součástí programu byla prohlídka opatření, která obec během posledních deseti let realizovala na svých budovách. Postupně byly u největších odběrných míst nahrazeny původní zdroje vytápění tepelnými čerpadly, budovy byly zatepleny kontaktními fasádami a stará okna vyměněna za nová s izolačními trojskly.
	“Díky systematickým investicím se podařilo snížit roční spotřebu energie z 554 MWh v roce 2010 na 257 MWh  v roce 2025. Takto dosažené úspory představují přibližně  1 milion korun ročně, které může obec využít na další rozvojové projekty.”
	Součástí energetických opatření byla také instalace fotovoltaických elektráren s bateriovými úložišti na obecních budovách. Vyrobená elektřina pokrývá část vlastní spotřeby obce a významně snižuje provozní náklady.
	Díky systému sdílení energie je část výroby využívána také pro provoz obecního vodovodu, zejména pro čerpání vody. Tím dochází ke snižování nákladů na provoz vodohospodářské infrastruktury, což se pozitivně promítá i do ceny vodného pro občany Dubence.
	Úspory energií nejsou jen o investicích do budov  a fotovoltaiky. Obec se pravidelně zapojuje do aukcí elektřiny a plynu, díky kterým nakupuje energie za výhodné ceny. Kombinací energetických úspor, vlastní výroby elektřiny a efektivního nákupu energií se nám daří dlouhodobě snižovat provozní náklady a více prostředků investovat do rozvoje Dubence.
	Delegace dále zamířila do krajiny Dubenecka, kde byly představeny rozsáhlé projekty zaměřené na adaptaci na změnu klimatu a ochranu před přívalovými srážkami. Hosté navštívili soustavu poldrů a vsakovacích pásů navržených jako kaskádový systém, který zadržuje dešťovou vodu, umožňuje její postupné vsakování do půdy a přirozený výpar. Vedle své vodohospodářské funkce tato opatření významně podporují také biodiverzitu krajiny. V intenzivně zemědělsky využívaném území vznikají nové biotopy a biokoridory, které přispívají k vyšší ekologické stabilitě a odolnosti krajiny.
	Návštěva potvrdila, že Dubenec je příkladem obce, která propojuje energetické úspory, hospodaření s vodou a péči  o krajinu do jednoho funkčního a dlouhodobě udržitelného celku.
	Jaroslav Huňat, starosta obce Dubenec

	SWAP – výměna věcí, která jim dává novou šanci
	V našem regionu jsme v uplynulém období uspořádali šest SWAPů, tedy akcí zaměřených na výměnu věcí, které už doma nepotřebujeme, ale někomu jinému mohou ještě dobře posloužit.
	Výsledek nás velmi potěšil – o akce byl mezi lidmi velký zájem a ukázalo se, že myšlenka sdílení, výměny  a šetrného přístupu k věcem má v našem území své pevné místo.
	Návštěvníci mohli přinést oblečení, hračky, knihy, drobnosti do domácnosti nebo další zachovalé věci  a zároveň si odnést něco, co jim udělalo radost. SWAPy se nesly v příjemné atmosféře, a kromě samotné výměny věcí nabídly také prostor pro setkávání lidí, povídání  a inspiraci. Ve Smiřicích a ve Stěžerách organizátory trochu potrápil déšť, ale ani ten nakonec náladu nezkazil. Další akce proběhly v Praskačce, Roudnici, Lodíně  a Hořiněvsi.  A zdá se, že by se z nich mohla stát pěkná tradice.
	Velkým přínosem těchto akcí je nejen to, že věci dostávají druhou šanci, ale také to, že společně přemýšlíme o odpovědnějším nakládání s tím, co máme. Každá věc, která zbytečně neskončí v odpadu, se počítá. Věříme, že podobná setkání budou v našem regionu pokračovat i v budoucnu.
	Ing. Eva Vašáková, Komunitní práce MAS Hradecký venkov II

	Zajímavosti z našich obcí

	Malé obce, velké příběhy. Lhota pod Libčany připravuje evropské setkání Lhot a Lehot
	Lhota pod Libčany se chystá na mimořádnou událost. Už za necelý týden 3. - 4. 7. 2026 bude hostit tradiční Sjezd Lhot  a Zjazd Lehôt, setkání obcí z České republiky a Slovenska, které propojuje lidi, tradice, přátelství a venkovský komunitní život napříč hranicemi.
	“A tentokrát bude mít tato krásná akce i evropský rozměr. Obci Lhota pod Libčany se díky spolupráci s naší MAS podařilo získat grant z evropského programu CERV – Town Twinning na projekt Europe of Small Villages – Lhoty x Lehoty 2026"
	Projekt stojí na jednoduché, ale silné myšlence: i malé obce mají v Evropě své důležité místo. Právě v nich vznikají přátelství, udržují se tradice, lidé se znají, spolupracují a společně tvoří budoucnost svých komunit.
	Během setkání vznikne prostor pro společné zážitky, kulturní program, workshopy, diskuse, prezentace partnerských obcí, sportovní aktivity i sdílení zkušeností mezi obyvateli českých Lhot a slovenských Lehot. Důležitou součástí projektu je také zapojení mladé generace, mezigenerační spolupráce, otevřenost všem bez rozdílu a podpora aktivního občanství.
	Pro naši kancelář je tento úspěch velkou radostí. Ukazuje se, že evropské projekty nemusí být vzdálené, složité nebo určené jen velkým městům. Mohou vznikat i v menších obcích, z místních nápadů, tradic a skutečné chuti lidí se potkávat a spolupracovat. Právě v tom vidíme smysl naší práce — pomáhat dobrým nápadům najít cestu k realizaci, propojovat obce s příležitostmi a přinášet do území podporu, která má konkrétní dopad na místní komunitu.
	Lhota pod Libčany tak v roce 2026 nebude jen hostitelem tradičního setkání. Stane se místem, kde se potkají malé obce, velké příběhy a společná Evropa.
	A co vlastně znamená CERV?
	Program CERV – Občané, rovnost, práva a hodnoty je evropský dotační program zaměřený  na podporu občanské angažovanosti, demokratické účasti, rovnosti, práv a společných hodnot  Evropské unie. Financování je poskytováno mimo jiné na projekty, které propojují obyvatele  různých evropských zemí, posilují vzájemné porozumění, podporují kulturní rozmanitost a rozvíjejí  spolupráci mezi obcemi.
	Projekt Europe of Small Villages – Lhoty x Lehoty 2026 byl podpořen v rámci výzvy CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT – Partnerství měst. Tato výzva je určena pro projekty, které přivádějí dohromady občany partnerských měst a obcí  z různých zemí, podporují výměnu zkušeností, přátelství, aktivní občanství a spolupráci místních samospráv.
	Díky spolupráci obce Lhota pod Libčany s MAS Hradecký venkov se tak podařilo získat evropskou podporu přímo do našeho území. Projekt propojí české Lhoty a slovenské Lehoty a ukáže, že i menší venkovské obce mohou být aktivní součástí evropské spolupráce.


	3. - 4. 7. 2026 ve Lhotě pod Libčany - Sjezd Lhot - Zjazd Lehôt 2026
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